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CIAGI LICZBOWE (POZIOM PODSTAWOWY) A

ZADANIE 1

W ciagu arytmetycznym (a,) pierwszy wyraz jest rowny 45, za$ a133 = 2157. Réznica tego ciagu jest liczba
A) 15 B) 13 C) 16 D) 14

ZADANIE 2

Dany jest ciag arytmetyczny, w ktérym a; = 4, r = —31. Wtedy

A)ay = 39% B)aj = -1 C)ann =9 D)ay = _1%

ZADANIE 3

Miary katow tréjkata tworza ciag arytmetyczny o pierwszym wyrazie 30°. Réznica tego ciagu jest réwna
A) 30° B) 50° C) 40° D) 60°

ZADANIE 4

Suma dwudziestu poczatkowych wyrazéw ciagu arytmetycznego (a,) danego wzorem a,, = 1+ 5jest réwna
A) 210 B) 410 C) 205 D) 200

ZADANIE 5

Dany jest ciag arytmetyczny o pierwszym wyrazie 8 i r6znicy 6. Wyraz ogélny ciagu wyraza sie wzorem
A)a, =6n+8 B)a, =6n+2 Cua,=8n+6 D)a, =8n+2
ZADANIE 6

Ciag arytmetyczny tworza liczby

INER B) -4,-7,-9 C)3,9,27 D) V3,v5,V7

ZADANIE 7

Na tablicy wypisano kolejne wyrazy pewnego ciagu arytmetycznego
182, 169, ..., -39, —52.

Ile liczb napisano na tablicy?

A) 18 B) 17 C) 19 D) 20
ZADANIE 8

Ciagiem geometrycznym jest ciag okres§lony wzorem

A)a, = (n+3)°3 B)a, = —2" CQa, =2 D)a, =1+2n
ZADANIE 9

Jesli trzeci wyraz ciagu geometrycznego jest réowny 4, a czwarty wyraz tego ciagu jest réwny —2, to drugi
wyraz jest rébwny
A)8 B) -2 02 D) -8
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ZADANIE 10
Liczby 9,-3 i x — 2 (w podanej kolejnosci) sa pierwszym, drugim i trzecim wyrazem ciagu geometrycznego.
Woweczas liczba x jest rowna

A)1l B)-1,5 5 D)3

ZADANIE 11

Dany jest ciag geometryczny o wyrazie ogolnym a, = —7 - (—2)". Trzeci wyraz tego ciagu jest rowny

A) 56 B) -28 C)-56 D) 28

ZADANIE 12

W ciagu geometrycznym (a,,) dane sa a; = 31 g = —2. Suma o$miu poczatkowych wyrazéw tego ciagu jest
réwna

A) 257 B) 255 C) -257 D) -255

ZADANIE 13

W dziewieciowyrazowym ciagu arytmetycznym, o pierwszym wyrazie rownym 4, wyraz pierwszy, trzeci i
siddmy tworza ciag geometryczny. Oblicz sume wyrazéw tego ciagu arytmetycznego

ZADANIE 14
Ciag (a,b, c) jest arytmetyczny a + b + ¢ = 33. Ciag (a,b + 3, c + 13) jest geometryczny. Oblicz a, b i c.

ZADANIE 15 ;
Uzasadnij, Ze ciag okre$lony wzorem a, = (%) jest ciagiem geometrycznym. Wyznacz iloraz tego ciagu.
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